


Eléments de serrage 
 

TRK 110  Autocentrant 
Couple moyen / élevé 

     Pour arbre de diamètre 6 à 130 mm 
     Faible encombrement radial 
 

TRK 130  Autocentrant 
     Couple élevé 
     Pour arbre de diamètre 20 à 180 mm 
     Temps de montage réduit 
 

TRK 131  Autocentrant 
     Couple moyen / élevé 
     Pour arbre de diamètre 20 à 180 mm 
     Pression de montage réduite 
 

TRK 132/139  Autocentrant 
     Couple moyen / élevé 
     TRK 132 : Pour arbre de diamètre 20 à 200 mm 
     TRK 139 : Pour arbre de diamètre 18 à 90 mm 
 

TRK 133/134  Autocentrant 
     Couple moyen 
     TRK 133 : Pour arbre de diamètre 20 à 200 mm 
     TRK 134 : Pour arbre de diamètre 14 à 50 mm 
 

TRK 200  Pas autocentrant 
     Couple moyen 
     Pour arbre de diamètre 20 à 900 mm 
     Démontage rapide 
 

TRK 250L  Autocentrant 
     Couple faible 
     Pour arbre de diamètre 14 à 70 mm 
 

TRK 300  Pas autocentrant 
     Couple faible 
     Pour arbre de diamètre 6 à 600 mm 
     Faible encombrement radial 
 

TRK 350 Autocentrant   
     Couple moyen 
     Pour arbre de diamètre 10 à 25mm  
 

TRK 450  Autocentrant 
     Couple très élevé 
     Pour arbre de diamètre 45 à 400 mm 
     Pression sur arbre et moyeu uniformément répartie 
 
 

Frettes de serrage 
 
TRK 500  Accouplement rigide 
     Couple moyen 
     Pour arbre de diamètre 17 à 80 mm 

Montage et démontage rapides 

 
TRK 603  Autocentrant 
     Couple élevé / très élevé 
     Pour arbre de diamètre 14 à 480 mm 

Montage et démontage rapides 





 

TRK 110 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 110 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Temps de montage réduit 
Faible encombrement radial 
Pressions de surface très basses 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 130 
 
Caractéristiques 
 
Couple transmissible élevé 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
Excellente perpendicularité arbre-moyeu 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 130 : en serrant les vis, le moyeu a un 
léger déplacement axial par rapport à l’arbre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 131 
 
Caractéristiques 
 
Couple transmissible élevé 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
Excellente perpendicularité arbre-moyeu 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 131 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 132 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 132 : en serrant les vis, le moyeu a un 
léger déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
Interchangeable avec la série TRK 200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 133 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 133 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
Interchangeable avec la série TRK 200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 134 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 134 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
Interchangeable avec la série TRK 200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 139 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 139 : en serrant les vis, le moyeu a un 
léger déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen 
Temps de montage réduit 
Solution économiquement avantageuse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Retirer les vis et revisser ces mêmes vis dans les trous d’extraction, en croisant le 
serrage, de façon graduelle et uniforme, jusqu’au déblocage des cônes. En cas de 
réutilisation, huiler de nouveau les vis et les filetages 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 200 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h11 
  Moyeu H11 
 
Déplacement axial 
 
TRK 200 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Nombreux diamètres disponibles 
Tolérances d’usinage plus large 
Démontage facile 
 

Centrage 
Cette série n’est pas auto-
centrante. La concentricité du 
moyeu dépend de la qualité des 
tolérances d’usinage de la portée 
de centrage et de sa longueur 

 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée 
mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 

Démontage 
 
Normalement, en desserrant toutes les vis de l’élément de serrage, celui-ci se débloque 
de lui-même. Si cela n’était pas le cas, frapper légèrement sur les vis desserrées pour 
pouvoir débloquer le cône arrière. 
 

Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 

Couple transmissible 
 
Sur la base des essais effectués, il s’ensuit qu’en montant deux ou plusieurs éléments en 
série, le couple transmissible peut-être calculé ci-dessous 

- Couple = couple catalogue pour 1 élément 
- Couple = couple catalogue . 1,9 pour 2 éléments 
- Couple = couple catalogue . 2,7 pour 3 éléments 

 
 
 
 





 

TRK 250L 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 
Déplacement axial 
 
TRK 250 L : Au serrage le moyeu a un léger 
déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible faible/moyen 
Temps de montage réduit 
Faible encombrement radial 
Solution économiquement avantageuse 
 

Centrage 
Le serrage de l’écrou doit être fait 
de façon uniforme et parallèle par 
rapport aux bagues de pression 

 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer l’écrou 
jusqu’à atteindre le couple de serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le 
tableau ci-contre. Ensuite rabattre la languette de blocage de la rondelle frein. Cette 
donnée mentionnée dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 

Démontage 
 
Normalement, en relevant la longuette et en desserrant l’écrou de l’élément de serrage, 
celui-ci se débloque de lui-même. Si cela n’était pas le cas, frapper légèrement sur 
l’écrou desserré pour pouvoir débloquer le cône arrière. 
 

Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 





 

TRK 300 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 6 µm (Ra 1 µm / Rz  5 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
   Jusqu’au d.40 mm –arbre h6 – moyeu H7 
   Au dessus du d.42mm – arbre h8 – moyeu H8 
 
 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible bas/moyen 
Temps de montage réduit 
Faible encombrement radial 
Solution économiquement avantageuse 

Attention 
Sur demande la série TRK 300 peut-
être fournie en exécution bagues 
fendues. Dans ce cas le couple 
transmissible augmente. Notre service 
technique est à votre disposition pour 
tous renseignements. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter les bagues, l’entretoise et la bride de serrage. Serer les vis de façon graduelle et 
uniforme – en croisant le serrage – jusqu’à atteindre le couple de serrage « Clamping 
screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 

Démontage 
 
Normalement, en desserrant toutes les vis, les bagues de serrage se débloquent. Dans 
le cas contraire, frapper légèrement sur le moyeu. 
 

Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document). 
 
Couple transmissible 
 
Couple = couple catalogue pour 1 élément 
Couple = couple catalogue . 1,55 pour 2 éléments 
Couple = couple catalogue . 1,85 pour 3 éléments 
Couple = couple catalogue . 2,02 pour 4 éléments 
 
 
 
 







 

TRK 450 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
  Moyeu H8 
 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible très élevé 
Résistance à la flexion 
Dimensions standard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter l’élément dans le logement du moyeu, insérer l’arbre et ensuite serrer les vis de 
façon graduelle et uniforme « en croisant le serrage » jusqu’à atteindre 50%du couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Répéter la 
même opération jusqu’à atteindre le bon couple. Enfin vérifier que toutes les vis soient 
serrées au couple de serrage en faisant de façon continuelle – 2 tours au maximum. Une 
fois ce contrôle fait aucune opération supplémentaire n’est nécessaire. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Desserrer toutes les vis. Insérer les vis dans les trous d’extraction du cône antérieur et 
les serrer – en croisant le serrage – de façon graduelle et uniforme jusqu’au déblocage. 
Ensuite pour débloquer le cône arrière continuer à serrer les vis jusqu'à déblocage 
complet du second cône. 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 500 
 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
   
 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Nombre des vis de serrage modéré 
Facilité de montage 
Solution économiquement avantageuse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre. 
Insérer l’accouplement rigide aux extrémités des arbres. Serrer les vis de façon graduelle 
et uniforme – en croisant le serrage – jusqu’à atteindre le couple de serrage « Clamping 
screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre. Cette donnée mentionnée dans le 
tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Normalement en desserrant toutes les vis, les deux cônes de l’accouplement rigide se 
débloquent. Dans le cas contraire, frapper légèrement sur les vis desserrées pour 
pouvoir débloquer le cône arrière. 
 
 
 
 
 
 

 
 





 

TRK 603 
 

Tolérance, rugosité 
 
Une bonne finition à la machine-outil est suffisante. 
Rugosité maximum admissible : 
 Rt max 16 µm (Ra 3 µm / Rz  13 µm) 
 
Tolérances maximum admissibles : 
  Arbre h8 
   
 
Déplacement axial 
 
TRK 603 : en serrant les vis, le moyeu n’a 
aucun déplacement axial par rapport à l’arbre. 

Caractéristiques 
 
Couple transmissible moyen/élevé 
Temps de montage réduit 
Aucun déplacement axial 
Rapidité de démontage 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage 
 
Nettoyer soigneusement les surfaces de contact de l’arbre et du moyeu et appliquer une 
légère pellicule d’huile. 
Monter la frette à l’extérieur de l’arbre creux, ensuite serrer les vis de façon graduelle et 
uniforme – dans le sens des aiguille d’une montre - jusqu’à atteindre le couple de 
serrage « Clamping screws Torque » indiqué dans le tableau ci-contre.  Pour atteindre 
le bon couple plusieurs serrages de vis sont nécessaires. Cette donnée mentionnée 
dans le tableau est calculé à partir d’un montage avec de l’huile. 
 
Attention : Ne pas utiliser de l’huile ni de graisse à basse de bisulfure de molybdène, 
cela entrainerait une réduction considérable du coefficient de frottement. 
 
Démontage 
 
Desserrer toutes les vis de façon graduelle dans le sens de l’aiguille d’une montre en 
faisant attention à ne pas extraire complètement les vis du filetage. Normalement de 
cette façon, la frette est débloquée. En cas de réutilisation appliquer un lubrifiant 
industriel (capable de garantir un coefficient de frottement égal à 0,04) sur les vis et les 
surface coniques. 
 
Calcul du DM 
 
La pression «Hub pressure » exercée sur le moyeu peut-être comparée à la pression 
interne exercée sur un cylindre creux de grosse épaisseur. (Pour le calcul du DM voir la 
fin du document) 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Eléments de serrage 
Calcul du diamètre minimum du moyeu DM 

Tableau des coefficients K 
σ02 Limite élastique N/mm² Pression de surface sur le 

moyeu 150 180 200 220 250 270 300 350 400 450 600     

Type de matière 
Pn 

N/mm² 

Type 
d’application  

C GG20 GG25 
GS38 

GG30 
GTS35 

GS45 
ST37-2 

GGG40 
GS52 

ST50-2 
C35 

GGG50 
GS60 

ST60-2 

GGG60 
GS62 

ST70-2 

GGG70 
GS70 
C60 

  

60 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.28 
1.39 
1.52 

1.25 
1.30 
1.42 

1.20 
1.24 
1.36 

1.18 
1.23 
1.32 

1.15 
1.22 
1.28 

1.14 
1.20 
1.25 

1.12 
1.18 
1.22 

1.10 
1.15 
1.18 

1.09 
1.12 
1.16 

1.08 
1.11 
1.14 

1.06 
1.08 
1.10 

65 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.30 
1.44 
1.60 

1.25 
1.35 
1.45 

1.22 
1.30 
1.40 

1.20 
1.28 
1.35 

1.18 
1.24 
1.30 

1.15 
1.22 
1.28 

1.13 
1.20 
1.24 

1.11 
1.16 
1.20 

1.10 
1.14 
1.18 

1.09 
1.12 
1.16 

1.07 
1.09 
1.12 

70 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.34 
1.48 
1.65 

1.25 
1.38 
1.50 

1.24 
1.34 
1.45 

1.22 
1.30 
1.40 

1.18 
1.25 
1.34 

1.16 
1.23 
1.30 

1.15 
1.20 
1.26 

1.12 
1.18 
1.22 

1.11 
1.15 
1.20 

1.10 
1.13 
1.17 

1.07 
1.10 
1.13 

75 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.3 
1.52 
1.74 

1.28 
1.42 
1.55 

1.25 
1.36 
1.48 

1.23 
1.32 
1.42 

1.20 
1.28 
1.36 

1.18 
1.25 
1.33 

1.16 
1.22 
1.30 

1.14 
1.18 
1.25 

1.12 
1.16 
1.20 

1.11 
1.14 
1.18 

1.08 
1.11 
1.13 

80 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.39 
1.58 
1.81 

1.31 
1.45 
1.61 

1.28 
1.39 
1.53 

1.25 
1.35 
1.46 

1.21 
1.30 
1.39 

1.20 
1.27 
1.36 

1.18 
1.24 
1.31 

1.15 
1.20 
1.26 

1.13 
1.18 
1.22 

1.11 
1.15 
1.20 

1.08 
1.11 
1.14 

85 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.42 
1.63 
1.90 

1.34 
1.49 
1.67 

1.30 
1.42 
1.57 

1.27 
1.38 
1.50 

1.23 
1.32 
1.42 

1.21 
1.29 
1.39 

1.19 
1.26 
1.34 

1.16 
1.22 
1.28 

1.14 
1.19 
1.24 

1.12 
1.16 
1.21 

1.09 
1.12 
1.15 

90 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.46 
1.69 
2.00 

1.36 
1.53 
1.73 

1.32 
1.46 
1.62 

1.28 
1.40 
1.54 

1.25 
1.34 
1.46 

1.22 
1.31 
1.41 

1.20 
1.28 
1.36 

1.17 
1.23 
1.30 

1.15 
1.20 
1.26 

1.13 
1.18 
1.22 

1.09 
1.13 
1.16 

95 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.49 
1.75 
2.11 

1.39 
1.57 
1.80 

1.34 
1.49 
1.68 

1.30 
1.43 
1.59 

1.26 
1.37 
1.49 

1.24 
1.34 
1.44 

1.21 
1.30 
1.39 

1.18 
1.25 
1.32 

1.15 
1.21 
1.27 

1.14 
1.19 
1.24 

1.10 
1.14 
1.17 

100 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.53 
1.81 
2.24 

1.41 
1.61 
1.87 

1.36 
1.53 
1.73 

1.32 
1.46 
1.63 

1.28 
1.39 
1.53 

1.25 
1.36 
1.48 

1.22 
1.31 
1.41 

1.19 
1.26 
1.34 

1.16 
1.22 
1.29 

1.14 
1.20 
1.25 

1.11 
1.14 
1.18 

105 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.56 
1.88 
2.38 

1.44 
1.66 
1.95 

1.39 
1.56 
1.79 

1.34 
1.50 
1.68 

1.29 
1.42 
1.56 

1.27 
1.38 
1.51 

1.24 
1.33 
1.44 

1.20 
1.28 
1.36 

1.17 
1.24 
1.31 

1.15 
1.21 
1.27 

1.11 
1.15 
1.19 

110 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.60 
1.96 
2.55 

1.47 
1.71 
2.04 

1.41 
1.60 
1.86 

1.36 
1.53 
1.73 

1.31 
1.44 
1.60 

1.28 
1.41 
1.54 

1.25 
1.35 
1.47 

1.21 
1.29 
1.38 

1.18 
1.25 
1.33 

1.16 
1.22 
1.28 

1.12 
1.16 
1.20 

115 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.64 
2.04 
2.75 

1.50 
1.76 
2.13 

1.43 
1.64 
1.93 

1.36 
1.56 
1.79 

1.33 
1.47 
1.64 

1.30 
1.43 
1.58 

1.26 
1.37 
1.50 

1.22 
1.31 
1.41 

1.19 
1.26 
1.34 

1.17 
1.23 
1.30 

1.12 
1.17 
1.21 

120 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.69 
2.13 
3.00 

1.53 
1.81 
2.24 

1.46 
1.69 
2.00 

1.40 
1.60 
1.84 

1.34 
1.50 
1.69 

1.31 
1.45 
1.61 

1.28 
1.39 
1.53 

1.23 
1.33 
1.43 

1.20 
1.28 
1.36 

1.18 
1.24 
1.31 

1.13 
1.18 
1.22 

125 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.73 
2.24 
3.32 

1.56 
1.87 
2.35 

1.48 
1.73 
2.08 

1.43 
1.63 
1.91 

1.36 
1.53 
1.73 

1.33 
1.48 
1.65 

1.29 
1.41 
1.56 

1.24 
1.34 
1.45 

1.21 
1.29 
1.38 

1.18 
1.25 
1.33 

1.13 
1.18 
1.24 

130 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.78 
2.35 
3.74 

1.59 
1.93 
2.49 

1.51 
1.78 
2.17 

1.45 
1.67 
1.97 

1.38 
1.56 
1.78 

1.35 
1.50 
1.69 

1.30 
1.44 
1.59 

1.25 
1.36 
1.48 

1.22 
1.30 
1.40 

1.19 
1.27 
1.35 

1.14 
1.19 
1.25 

135 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.83 
2.48 
4.36 

1.62 
2.00 
2.65 

1.54 
1.83 
2.27 

1.47 
1.71 
2.04 

1.40 
1.59 
1.83 

1.36 
1.53 
1.73 

1.32 
1.46 
1.62 

1.27 
1.38 
1.50 

1.23 
1.32 
1.42 

1.20 
1.28 
1.36 

1.15 
1.20 
1.26 

140 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.88 
2.63 
5.39 

1.66 
2.07 
2.83 

1.56 
1.88 
2.38 

1.50 
1.75 
2.12 

1.42 
1.62 
1.88 

1.38 
1.55 
1.78 

1.33 
1.48 
1.66 

1.28 
1.39 
1.53 

1.24 
1.33 
1.44 

1.21 
1.29 
1.38 

1.15 
1.21 
1.27 

145 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

1.94 
2.80 
7.68 

1.69 
2.15 
3.05 

1.59 
1.94 
2.50 

1.52 
1.80 
2.21 

1.44 
1.65 
1.94 

1.40 
1.58 
1.82 

1.35 
1.50 
1.69 

1.29 
1.41 
1.55 

1.25 
1.35 
1.46 

1.22 
1.30 
1.40 

1.16 
1.22 
1.28 

150 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

2.00 
3.00 

- 

1.73 
2.24 
3.32 

1.62 
2.00 
2.65 

1.54 
1.84 
2.30 

1.46 
1.69 
2.00 

1.41 
1.61 
1.87 

1.36 
1.53 
1.73 

1.30 
1.43 
1.58 

1.26 
1.36 
1.48 

1.23 
1.31 
1.41 

1.16 
1.23 
1.29 

155 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

2.06 
3.25 

- 

1.77 
2.33 
3.66 

1.65 
2.06 
2.80 

1.57 
1.89 
2.40 

1.48 
1.72 
2.06 

1.43 
1.65 
1.92 

1.38 
1.55 
1.77 

1.31 
1.45 
1.61 

1.27 
1.38 
1.51 

1.24 
1.33 
1.43 

1.17 
1.23 
1.30 

160 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

2.13 
3.55 

- 

1.81 
2.43 
4.12 

1.69 
2.13 
3.00 

1.60 
1.94 
2.52 

1.50 
1.76 
2.13 

1.45 
1.67 
1.98 

1.39 
1.58 
1.81 

1.33 
1.47 
1.64 

1.28 
1.39 
1.53 

1.24 
1.34 
1.45 

1.18 
1.24 
1.31 

165 
C = 0,6 
C = 0,8 
C =    1 

2.21 
3.96 

- 

1.86 
2.55 
4.80 

1.72 
2.21 
3.23 

1.62 
2.00 
2.65 

1.52 
1.80 
2.21 

1.47 
1.71 
2.04 

1.41 
1.60 
1.86 

1.34 
1.49 
1.67 

1.29 
1.41 
1.55 

1.25 
1.35 
1.47 

1.18 
1.25 
1.33 

Pour toutes les applications la pression superficielle pn existant entre les 
éléments de serrage TRK et le moyeu produit une contrainte. Pour le calcul du diamètre 
minium du moyeu DM la formule valable est celle normalement utilisée pour les cylindres 
creux de grosse épaisseur. Les contraintes changent en fonction de la longueur et de la 
forme des moyeux par rapport à la dimension L1 des éléments de serrage. Le facteur C 
est à considérer selon le type de l’application. 

Pour le calcul du diamètre minium du moyeu DM la formule suivante doit être appliquée : 
 
DM ≥ D x K 
 
Ou K est égal à : K = σ02 + ( C x Pn ) 
    
   σ02 – ( C x Pn ) 
 
Pour simplifier les calculs, notre service technique a élaboré le tableau ci-contre. 
Exemple : 
Elément de serrage   TRK 131 Ø 60 x 90 
Pression superficielle sur le moyeu pn = 85 N/mm² 
Matière du moyeu GGG40 (limite élastique σB02B = 250 N/mm²) 
Largeur et forme du moyeu équivalent C = 1 
 
DM ≥ 90 x 1.42 ≥ 127.8 mm 
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